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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 10 de abril de 

2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

 Secretário Ad hoc – Adauto Izidoro Arruda 

 

Aos dez (10) dias do mês de abril do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima quinta Sessão Ordinária desta 

Sessão Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil 

Adauto Izidoro Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior, Vicente de Paulo Albuquerque, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda 

Linhares, Adauto Izidoro Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Estevão Ponte 

Filho, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Joaquim Euclides Feijão Neto, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina. AUSENTES: Francisco Rogério Bezerra Arruda, Cleiton Prado Carvalho, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Romário Araújo de Sousa, José Bonifácio Silva Mesquita. Ata da 

14º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido, extra pauta, o Projeto 

de Lei Complementar nº 69/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal – Altera a Lei 

Complementar nº 39, de 23 de dezembro de 2013, e dá outras providências. Foram lidos, extra 

pauta, os Projetos de Lei nº 2209/18, de autoria do Poder Executivo Municipal – Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro ao Instituto Práxis de Educação, Cultura e 

Ação Social, na forma que indica; o Projeto de Lei nº 2210/18, de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara – Altera os arts. 1º e 2º da Lei nº 1592 de 17 de novembro de 2016. Foi lido o Projeto de 

Resolução nº 177/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Institui o Parlamento 

Jovem. Foram lidas as Indicações nºs 573/18, 574/18, 575/18, 580/18, 581/18, 582/18, 585/18, 

592/18, 593/18, 594/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a 

iluminação da CE que liga a comunidade de Lagoa Queimada ao distrito de Patriarca, Sobral-CE; - 

Indica a construção de uma quadra de esporte no distrito de Patos, na cidade de Sobral-CE; - Indica 
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a ampliação do salão de velório do cemitério do distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; - Indica que seja 

feita a viabilidade da mudança de sentido duplo para mão única, na travessa Ministro César Cals, no 

bairro Terrenos Novos; - Indica a recuperação em alguns pontos do piso do parque da cidade, 

Sobral-CE; - Indica duas luminárias em um poste na entrada do bairro Alto Grande, Sobral-CE; - 

Indica a reforma da praça do bairro Recanto 1, implantando academia de saúde, Sobral-CE; - Indica 

que seja feita a iluminação na rua da Várzea, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; - Indica que seja 

feita a pavimentação asfáltica na rua da Várzea, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; - Indica que 

seja feita a duplicação com início na rua Antônio Rodrigues Magalhães até a Av. Monsenhor Aloísio 

Pinto ao lado do shopping, com término na Av. Fernandes Távora, Sobral-CE; as Indicações nºs 

595/18, 596/18, 597/18, 617/18, 618/18, 619/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica que seja feita a pavimentação em pedras tosca na rua 

Antonino Nel, com rua Raimundo Victor, no bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica que seja feita a pavimentação em pedras tosca na rua São José, no 

bairro Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica que seja feita a 

pavimentação em pedras tosca na travessa Raimundo Neves II, no bairro Vassouras, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência o arruamento da rua SDO (Sem 

Denominação Oficial), popularmente conhecido como rua Sumaré, distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; - Indica com urgência a construção de banheiros na quadra poliesportiva 

Marcos Ferreira Portela, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência 

a construção de banheiros na quadra poliesportiva Raimundo Nonato Ferreira, no bairro da 

Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; as Indicações nºs 609/18, 610/18, 

611/18, de autoria do Vereador José Osvaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) 

- Indica com urgência, recapeamento asfáltico para a Av. Jerônimo Medeiros Prado, próximo a 

Igreja Nossa Senhora Perpétuo Socorro, bairro Dom José; - Indica com urgência, saneamento 

básico e pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a travessa Piragibe Milton Carneiro, na 

cidade Dr. Gerardo Cristino de Menezes; - Indica com urgência a construção de uma praça com 

parque infantil e academia de saúde na rua Caubi Vasconcelos (ao lado do SAAE), bairro Dom 

Expedito, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira. Saúda os presentes. Explana sobre o 

Projeto de Lei º 2954/17, de autoria da vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. Salienta que o 

projeto supracitado está para apreciação há um ano. Ressalta artigos do Regimento Interno, que 
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tratam sobre a tramitação dos projetos na Câmara. Expõe bolo de comemoração de um ano da 

tramitação do Projeto de Lei nº 2954/17. Reitera que no dia 03/04/2018 o Presidente Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos diz que tomaria as devidas providências, mas que até o momento ainda não 

tiveram nenhum posicionamento. Solicita ao Presidente da Câmara que traga o projeto para 

apreciação do Plenário. Relata que foi convidado para prestigiar o evento do ato de posse da guarda 

municipal, mas que não o deram direito a palavra. Expõe áudio do Prefeito falando sobre o 

empossamento dos guardas municipais. Comenta sobre a Lei º 3022, de autuação no trânsito. 

Menciona a Lei nº 1643/17, sobre as atribuições da guarda em relação à segurança do prefeito e ex-

prefeitos. Ressalta a Lei nº 1407/14, sobre o uso de arma de fogo pela guarda municipal. Analisa 

criticamente o não uso de arma de fogo pela guarda municipal. Teceu crítica ao horário de trabalho 

da categoria mencionada anteriormente. Afirma que o prefeito é desarmamentista. Comenta as leis 

que permitem o uso de arma de fogo. Comenta sobre a mudança de lado dos vereadores. Salienta 

que a política trabalha conforme as suas necessidades. Diz que o povo critica o Bolsonaro, mas não 

que não enxerga as arrogâncias de Ciro Gomes. Aparteado pelos edis: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, José Vytal Arruda Linhares. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Adauto Izidoro Arruda. Cumprimenta os presentes. Exibe vídeo, em power point, que 

retrata o posicionamento da política local. Expõe fotos, em power point, dos extratos da prefeitura, 

tais como: extratos da AMMA; extratos da secretária de obras solicitando uma aprovando uma obra, 

sem mencionar qual a obra que será realizada; extratos autorizando cirurgias.. Analisa criticamente 

a situação de uma empresa que mesmo tendo suas licitações suspensas, está concorrendo em uma 

nova licitação. Salienta que é absurda a aprovação de projeto que autoria o Executivo abrir crédito 

especial de mais de trinta milhões e a liberação de verba de mais de quatorze milhões para gestão de 

pessoas. Exibe um aditivo para a Empresa Guanabara Construções. Explana sobre o projeto que 

proíbe os fogos de artifícios em Sobral. Exibe vídeo, em power point, da situação de cada secretaria. 

Comenta que as escolas de samba ainda não receberam o dinheiro, referente ao ano passado. 

Enumera alguns dos problemas da cidade, tais como: lixo próximo ao Sesi, falta de energia em 

algumas ruas. Relata o caso de uma senhora que sofreu um acidente próximo ao Sesi, por causa de 

uma barreira de areia. Aparteado pelos edis: José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos. Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José 

Crisostomo Barroso Ibiapina. Saúda os edis. Afirma que não irá apoiar as sessões extraordinárias 

nas segundas-feiras. Salienta que nas sessões especiais só devem prestigiar os vereadores que estão 
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fazendo as homenagens. Cita uma cidade que quem preside as sessões especiais, são os edis que 

estão realizando as homenagens. Analisa criticamente a presença de, somente, oito vereadores. 

Relata que hoje saiu uma decisão do Tribunal de Justiça, afirmando que o processo que questionava 

a legalidade do concurso da Câmara foi arquivado, por falta de provas de ilegalidade. Explica 

minuciosamente como ocorreu o tramite de todo esse processo. Lamenta que não estão divulgando 

o arquivamento do processo, como foi feito durante a sua acusação. Ressalta a justiça de Deus 

acima de tudo. O Presidente Paulo Cesar Lopes Vasconcelos comunica que o Projeto de Lei nº 

2954/17, constará na pauta da próxima sessão. ORDEM DO DIA – O Senhor Presidente solicitou 

ao Secretário Ad hoc que seja realizada a chamada dos vereadores presentes, são eles: Adauto 

Izidoro Arruda, José Vytal Arruda Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Crisostomo 

Barroso Ibiapina, José Oswaldo Soares Balreira Junior, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Tiago 

Ramos Vieira, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos. Seguidamente, o Presidente comunica que a Ordem 

do Dia foi prejudicada por falta de quórum. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra 

os trabalhos da presente Sessão convocando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 


